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Utrader e-Bültenimizin 
107. Sayısı ile Karşınızdayız

Utrader ailesi olarak uluslararası

ticaretin hızla değişen dinamik

dünyasına ışık tutan bilgi ve

tecrübeyi titizlikle harmanlayan

içeriklerimizle karşınızda

olmanın mutluluğunu yaşıyoruz.

Temel amacımız, sunduğumuz

içeriklerle sektörel gelişmeleri ve

haberleri aktarmanın yanı sıra,

derneğimizin üyelerinin,

paydaşlarının ve geleceğimiz

olan genç meslektaşlarımızın

ufkunu genişleten sürdürülebilir

vizyonlar sunmaktır.

Bu bilinçle hazırladığımız e-

bültenimizde, akademik derinliği

sahadaki pratik tecrübelerle

birleştirerek ticaretin her alanına

dokunan nitelikli ve güvenilir bir

kaynak oluşturmayı

hedefliyoruz. Sürekli öğrenme ve

gelişim ilkesiyle çıktığımız bu

yolda, siz değerli

okuyucularımıza küresel

ticaretin nabzını tutan, ilham

verici içerik seti sunmaya

kararlılıkla devam ediyoruz. Bu

bilgi yolculuğunda yanımızda

olduğunuz ve desteğinizi

esirgemediğiniz için siz değerli

okuyucularımıza çok teşekkür

eder, keyifli okumalar dileriz.

Ekibimizden
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SAYFA 3

Utrader
Hakkında

Uluslararası Ticaret Ağı

Derneği hem küresel hem de

ülke düzeyinde uluslararası

ticaretin gelişmesine katkıda

bulunmak amacıyla, başta bu

alanda eğitim alan öğrenciler

ve mezunlar olmak üzere,

üniversiteler, iş dünyası, hane

halkı, kamu kuruluşları ve

sivil toplum örgütleri ile iş

birlikleri geliştirmek,

Türkiye'yi ilgilendiren

ekonomik, kültürel ve sosyal

konularda projeler üretmek ve

organizasyonlar düzenlemek,

üyelerine ve ülke ekonomisine

katkıda bulunmak amacıyla

kurulmuştur.



Özel Gün Yazısı

1 Mayıs: 
Emek ve Dayanışa Günü

Emek ve Dayanışma Günü, kökeni 1886’da
Amerika’da işçi hakları mücadelesine
dayanan ve tüm dünyada işçi haklarını ve
emeğin değerini hatırlatmak amacıyla
kutlanan özel bir gündür. Her yıl iş gücünün
önemi ve çalışma hayatındaki eşitlik
konularına dikkat çekmek için düzenlenir.

Uluslararası ticaret açısından bugün,
küresel üretim ve tedarik zincirlerinde
emeğin kritik rolünü vurgular. İşgücünün
verimliliği, lojistik operasyonların etkinliği
ve üretim süreçlerinin sürekliliği, küresel
pazarlarda rekabet avantajı yaratır.

UTRADER olarak bizler de, ticaretin insan
emeğiyle olan doğrudan bağlantısını
önemsiyor; öğrenciler, akademisyenler,
sektör çalışanları ve genç girişimciler için
sürdürülebilir, etik ve etkili bir ticaret
ekosistemi oluşturmayı hedefliyoruz.

1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü
Kutlu Olsun!
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UtraderGÜNDEM
Utrader Ailesi Büyüyor!

Uluslararası Ticaret Ağı Derneği
olarak kuruluşumuzdan bu yana
burslar, eğitim destekleri,
etkinlikler, yarışmalar ve
akademik çalışmalarla üyelerimize
değer katmayı sürdürürken, her
geçen gün büyüyen yapımızı daha
da güçlendirmeye devam ediyoruz.
Attığımız her adımda yeni
insanlarla tanışıyor, ortak
hedefler doğrultusunda birlik ve
beraberliğimizi pekiştiriyoruz.

Bu doğrultuda, aramıza katılan
dört yeni üyemiz Gökçe Cıvlak,
Yağmur Özcan, Mert Burak
Boduroğlu ve Ahmet Hamdi
Bayramoğlu’nu sizlerle
paylaşmaktan memnuniyet
duyuyoruz.

Yeni üyelerimize UTRADER
ailesine hoş geldiniz diyor;
derneğimizin gelişimine katkı
sağlayacakları bu yolculukta
kendilerine başarılar diliyoruz.

Küresel Belirsizlikler ve Krizler
Hakkındaki Webinarımızın Kaydı

Youtube Kanalımızda!
Küresel belirsizliklerin ve değişen ekonomik
dinamiklerin lojistik ve tedarik zinciri
yönetimine etkilerini ele aldığımız
webinarımızın video kaydı artık YouTube
kanalımızda yayında!

Maltepe Üniversitesi Uluslararası Ticaret ve
Lojistik Bölüm Başkanı Prof. Dr. Mehmet
Tanyaş’ın konuşmacı olarak yer aldığı,
Sakarya Uygulamalı Bilimler Üniversitesi
Uygulamalı Bilimler Fakültesi Dekanı Prof.
Dr. Sinan Esen moderatörlüğünde
gerçekleştirilen webinarımızda; Türkiye’nin
lojistik ve tedarik zinciri ekosistemi, küresel
gelişmeler ışığında kapsamlı bir şekilde
değerlendirildi.

Lojistik ve tedarik zinciri yönetimine
stratejik bir bakış açısı kazanmak isteyenler
için webinar kaydımıza ulaşmak için
Tıklayınız.
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https://youtu.be/Fm7kJuYUov4?si=u0wTEY1eMtTihsVc


Utrader Ticaret Ligi
5. Sezon | 2026 

UTRADER Ticaret Ligi 5. Sezonunda İlk İki
Hafta Yoğun Rekabetle Geçti

Aylardır  merakla beklenen UTRADER Ticaret  Ligi ’nin 5.
sezonunun i lk 2 haftası  tamamlandı.

10 farklı  üniversiteden öğrencilerin yoğun katı l ım gösterdiği
UTRADER Ticaret  Ligi ’nde i lk  hafta birincisi  Nur Şeyma
Yıldırım olurken,  ikinci  hafta Abdülkadir  Taş haftayı  l ider
tamamladı.  

Utrader Ticaret  Ligi ’nde yarışmacılar,  her hafta değişen
birbirinden farklı  sorularla rekabet  ederken,  stratej ik
düşünme ve t icari  öngörü beceri lerini  gel işt irme f ırsatı
buluyor.

5.Sezon Ticaret  Ligi  sayfamıza ulaşmak için 
Önceki  sezonlar hakkında bilgi  almak için 

TIKLAYINIZ.
TIKLAYINIZ.
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https://utrader.org/ticaret-ligi-5-sezon/
https://utrader.org/utrader-ticaret-ligi-ana-sayfa/


Podcast Köşesi

The Economics Show - “Brad Setser ile Enerji Şoku Küresel
Ticaret Dengesini Değiştirecek mi”

Bu bölümde,  küresel  ekonominin en tartışmalı  konularından biri  olan
ticaret  dengesizl ikleri ,  enerj i  piyasasındaki  dalgalanmalar ışığında
ele al ınıyor.  Çin,  özel l ikle  otomobil ,  kimya ve çeşit l i  sanayi
kollarındaki  düşük maliyetl i  ihracatıyla devasa bir  t icaret  fazlası
vermeye devam ediyor.  Ancak bu durum, rekabet  gücü zayıf layan
başta Avrupa ekonomileri  olmak üzere pek çok t icaret  ortağında ciddi
bir  rahatsızl ık yaratıyor.  Öte yandan,  dünyanın en büyük ihracatçısı
olan Çin’ in enerj i  konusunda dışa bağımlı  olması  ve net  bir  petrol
ithalatçısı  konumunda bulunması  denklemi değiştir iyor.

Peki,  yükselen enerj i  maliyetleri  ve petrol  f iyatlarındaki  artış ,  bu
kronikleşmiş t icaret  dengesizl iklerinin kendil iğinden düzelmesine
yardımcı  olabil ir  mi? Soumaya Keynes,  Dış  İ l işki ler  Konseyi  (CFR)
kıdemli  uzmanı Brad Setser i le  bir  araya gelerek küresel  t icaret
haritasının nası l  yeniden şekil lendiğini  mercek alt ına al ıyor.  İki l i ,
Pekin’ in resmi rakamlarının ötesinde,  t icaret  fazlasının asl ında
neden çok daha büyük olabileceğini  ve bu baskı  karşısında Avrupalı
l iderlerin hangi  stratej ik adımları  atması  gerektiğini  derinlemesine
tartışıyor.

Podcast ’ i  dinlemek için TIKLAYINIZ.

SAYFA 7

20 Nisan 2026

SAYI #107

https://open.spotify.com/episode/4bK0uSxKFhBz0roJpKzlsW?si=c0ffb0a9fb6a49b6
https://open.spotify.com/episode/213Kv09Pw0kKZK472JVeyj?si=f9dc93cd53054b9b


Makale Köşesi

Uluslararası Gıda Atığı Ticaretinde Ağ Dinamikleri: 
COVID-19 Sürecinden Kanıtlar

Bu makale Navid Mohammadi ve Mehrdad Maghsoudi tarafından kaleme
alınmış,  Current Research in Food Science dergisi  tarafından
yayımlanmıştır .  Çalışma,  COVID-19 pandemisi  öncesi  ve sonrasında
küresel  gıda atığı  yönetimi t icaretinin ağ analizini  sunar.  2015–2024
Dünya Bankası  ihracat  veri leriyle,  uluslararası  t icaret  i l işki lerindeki
yapısal  değişimleri  incelemek için yönlü ve ağırl ıkl ı  ağlar  kurulmuştur.
Analiz  üç bulgu ortaya koyar.  İ lk olarak,  ağ yoğunluğu ve bağlantısal l ık
büyük ölçüde sabit  kalırken,  pandemi sonrası  ortalama ticaret  hacmi %9
azalmış ve tedarik zincirlerinde yeniden ayarlama görülmüştür.  İkinci
olarak,  merkezil ik  ölçümleri  ABD ve Avrupa’nın baskınlığını
sürdürdüğünü,  ancak Hindistan ve Brezi lya gibi  yükselen ekonomilerin
yeni  stratej ik i tt i faklar kurduğunu gösterir .  Üçüncü olarak,  topluluk
tespit i  t icaret  bloklarında belirgin bir  yeniden yapılanma olduğunu ve
geleneksel  Batı  ağlarından ayrı lan bir  “Yükselen Ekonomiler”  kümesinin
oluştuğunu ortaya koyar.  Bu bulgular,  küresel  gıda sistemlerinde
dayanıklı l ık  tartışmalarına katkı  sunar ve büyük krizlerin t icaret
i l işki lerini  yeniden şekil lendirirken temel yapıyı  koruduğunu gösterir .
Çalışma,  polit ika yapıcı lara döngüsel  ekonomi kapsamında daha güçlü gıda
atığı  yönetimi stratej i leri  gel işt irmek için nicel  içgörüler sağlar.

Makalenin devamı için TIKLAYINIZ.
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https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2665927126000365




Uluslararası Ticaret
Dergisi

SAYFA 10

Kıdemli  Pi lot  Gökhan Koca i le  Yükseklerde Kariyer
Ödüle Doymayan Türk Robot Teknolojisi  Şirketi  Dof Robotics
Üzerine Mustafa Mertcan i le  Keyif l i  Bir  Sohbet
Ekotürk TV “Lojist ik Dünyası”  Program Moderatörü DR.
Ayşegül  Ketenci  i le  Medyada Lojist ik
Akademiden Girişimcil iğe:  Prof.  Dr.  Aytül  Erçi l ’ in Teknoloji
Yolculuğu
Lojist ikte Bilgiye Erişim: Prof.  Dr.  Okan Tuna i le  ShipsGo’nun
Küresel  Başarı  Hikayesi
UTRADER Dernek Üyelerimizin 2026 Görüşleri
Ticaret  Bakanlığı  E-İhracat,  Dij i tal  Pazarlama, Davranışsal
Kamu Polit ikaları  ve Yeni  Nesil  Teknoloji ler  Daire Başkanı
Sayın Hasan Önal  Uluslararası  Ticaret  Dergisi  İçin Cevapladı
EY Türkiye Bölüm Lideri  Sercan Bahadır  i le  Değişen Ticaret
Dünyası  Hakkında
Dijital leşen Sanayi,  Güçlü Sakarya:  SATSO Başkanı  Akgün
Altuğ i le  Röportaj
Türkiye’nin İ lk Lastik Fabrikasından Bir  Yönetim, Üretim ve
Yetenek Merkezine:  Prometeon’un Türkiye’deki  Yolculuğu

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin 10.  sayısını  okumak için
TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.  

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin önceki  sayı  ve yazı larına ulaşmak
için TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.

Uluslararası Ticaret Dergisi’nin 10. Sayısının İçerikleri
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https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/dergiler/utic-dergisi-2025/
https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/


-  MAA olarak teknolojiyi  mimarlığın sonuna eklenen bir  araç değil ,  tasarım
sürecinin en başından it ibaren düşüncenin ayrı lmaz bir  parçası  olarak ele
alıyoruz.  RAIM projesi  bu yaklaşımın en net  karşı l ığı .  “Yaşayan bir  sergi”  i fadesi ,
binanın yalnızca robot ve yapay zekâyı  barındıran bir  kabuk değil ;  kendi  üretim
süreci ,  mekânsal  organizasyonu ve kullanıcıyla kurduğu etki leşim üzerinden
teknolojiyi  deneyimleten bir  yapı  olmasından geliyor.  Yapay zekâ ve parametrik
sistemler planlama aşamasında mekânsal  senaryoların,  kütle  organizasyonunun
ve yapısal  kararların eş zamanlı  test  edilmesini  sağladı;  akıl l ı  tasarım ve üretim
metodoloji leri  ise  tasarım i le  inşa arasındaki  mesafeyi  büyük ölçüde ortadan
kaldırdı .

Röportajın Tamamına Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.

UTİC Dij ital  Dergimizin diğer sayı  ve yazı larına ulaşmak için TIKLAYINIZ ,  veya
QR  kodunu okutunuz.

-  MAA’nın Seul’de hayata geçirdiği
Robot & AI Müzesi (RAIM) projesi,
“dünyanın ilk robot ve yapay zekâ
müzesi” olarak tanımlanıyor.
RAIM’ın mimari manifestosunda
müze binası “yaşayan bir sergi”
olarak nitelendirilmiş ve
mimarinin barındırdığı
teknolojilerle kesintisiz bir
diyalog kurgulandığı
vurgulanıyor. Bu çerçevede, yapay
zekâ, robotik ve diğer ileri
teknolojileri mimari tasarım
süreçlerinize nasıl  entegre
ediyorsunuz? Özellikle RAIM
projesinde bu entegrasyonun
planlama ve uygulama
aşamalarındaki rolünü nasıl
tanımlarsınız?

SAYFA 11

Röportaj Köşesi
Yerelden Küresele Mimarlık:
Melike Altınışık ile Tasarım,
Teknoloji ve Coğrafyalararası
Deneyim
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https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/yerelden-kuresele-mimarlik-melike-altinisik-ile-tasarim-teknoloji-ve-cografyalararasi-deneyim/
https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/
https://uticdergisi.sakarya.edu.tr/


Güncel Haberler

Fujian eyaletinin Xiamen şehrinde bulunan BRICS

Yeni Sanayi Devrimi Ortaklığı İnovasyon Merkezi,

yakın zamanda Filipinler, Singapur ve Tayland da

dahil olmak üzere ASEAN ülkelerinin

konsolosluklarıyla yetenek geliştirme, sanayi

projeleri ve iş ortaklıkları gibi alanlarda iş birliğini

geliştirmeye odaklanan toplantılar düzenledi.

Son yıllarda Çin, BRICS çerçevesinde endüstriyel iş

birliğini teşvik etme çabalarını artırarak, iş

genişlemesini ve uluslararası ortaklıkları

desteklemeyi amaçlayan yeni platformlar

oluşturdu.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Çin, BRICS ülkelerine odaklanarak
endüstriyel iş birliği platformlarını

genişletiyor.

Microsoft 3 Nisan Cuma günü yaptığı açıklamada,

yapay zeka altyapısını genişletmek ve hükümetle

siber güvenlik iş birliğini güçlendirmek amacıyla

2026 ile 2029 yılları arasında Japonya'ya (10

milyar dolar) yatırım yapacağını belirtti.

Microsoft, Başkan Yardımcısı ve Başkanı Brad

Smith'in Tokyo ziyaretinde açıkladığı üzere,

yatırımın 2030 yılına kadar 1 milyon mühendis ve

yazılımcının yetiştirilmesini içerdiğini belirtti.

Şirket yaptığı açıklamada, planın Başbakan Sanae

Takaichi'nin ulusal güvenliği korurken gelişmiş,

stratejik teknolojiler yoluyla büyümeyi artırma

hedefiyle uyumlu olduğunu söyledi.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Microsoft, yapay zeka ve siber
savunma alanındaki genişleme için
Japonya'ya 10 milyar dolar yatırım

yapacak.
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https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
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https://news.cgtn.com/news/2026-04-03/China-expands-industrial-cooperation-platforms-with-focus-on-BRICS-1M2wtqTR4CQ/p.html
https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
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Güncel Haberler

Kanada Başbakanı Mark Carney, dünyanın en

büyük 100 yatırımcısını Eylül ayında

Toronto'da düzenlenecek bir zirveye davet etti.

Konferansın amacı, trilyonlarca dolarlık

sermayeyi kontrol eden kuruluşlara Kanada'ya

yatırım yapma konusunda fikir sunmak.

Davet edilen kuruluşlar arasında Blackrock gibi

özel yatırım şirketleri ve Singapur'un GIC'si de

dahil olmak üzere dünyanın en büyük devlet

varlık fonlarından bazıları yer alıyor.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Carney'nin trilyonlarca
dolarlık küresel yatırımın

önünü açma önerisi

Pasifik Eurasia, 50 konteynerlik ilk blok tren seferiyle

Ege Bölgesi’ni demiryolu üzerinden ilk kez doğrudan

Çin’e ulaştırıyor. Türkiye’nin en büyük beyaz eşya

üreticilerinin ürünlerini Çin’in en önemli ticaret

merkezlerinden biri olan Şanghay’a ulaştıracak tren,

Türkiye-Çin ticaret ilişkilerinde de yeni bir dönemin

kapılarını aralıyor.

Türkiye’nin uluslararası demiryolu taşımacılığındaki

öncü şirketlerinden Pasifik Eurasia, lojistik ve dış ticaret

alanında bir ilke daha imza attı. İzmir’den Çin’e ilk

ihracat blok treni, 15 Nisan 2026 Çarşamba günü İzmir

Biçerova İstasyonu’ndan hareket ederek Şanghay’a doğru

yola çıktı. 

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz

Pasifik Eurasia’dan tarihi
adım: İzmir’den Şanghay’a ilk

ihracat blok treni yola çıktı
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https://www.ekonomim.com/ekonomi/pasifik-eurasiadan-tarihi-adim-izmirden-sanghaya-ilk-ihracat-blok-treni-yola-cikti-haberi-888687


Güncel Haberler

CW Enerji, ABD'de yerleşik bir müşteri ile

güneş enerjisi alanında iyi niyet mutabakatı

(MoU) imzaladı.

Şirketten Kamuyu Aydınlatma Platformu’na

(KAP) yapılan açıklamaya göre mutabakat;

güneş panelleri, ilgili bileşenler ve alüminyum

çerçevelerin satışına yönelik çerçeveyi kapsıyor.

Toplam proje büyüklüğünün 750 milyon dolar

olduğu belirtilirken, projenin 2030 yılı sonuna

kadar tamamlanmasının öngörüldüğü ifade

edildi.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Türkiye’den ABD’ye 750 milyon
dolarlık güneş paneli ihracatı

Güney Koreli otomobil üreticisi Kia, hem

yurtiçinde hem de küresel pazarda sürekli büyüme

planları doğrultusunda, önümüzdeki yıllarda

Amerikalı tüketiciler için bir pikap kamyonet

piyasaya sürmeyi planlıyor.

Şirket 16 Nisan Perşembe günü yaptığı açıklamada,

son derece karlı ABD pazarına markasını

genişletmek amacıyla 2030 yılına kadar hibrit

versiyonları da içeren bir pikap kamyonet modeli

ekleyeceğini belirtti. Kia CEO’sunun yatırımcı günü

sunumuna göre, en az bir hibrit versiyonun ABD’de

üretilmesi bekleniyor.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Kia, 2030 yılına kadar ABD’de
pikap modelini piyasaya sürmeyi
planlıyor
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https://www.trthaber.com/haber/ekonomi/turkiyeden-abdye-750-milyon-dolarlik-gunes-paneli-ihracati-941803.html
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SAYFA 15

Mevzuat Gündemi

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ
 Kapsam
 MADDE 1-  (1)  Bu Tebliğ,  Resmi Gazete 'de gümrük tarife  istatist ik pozisyonları  (GTİP)
ve tanımları  bel irt i len eşyanın (yalnız  karşısında gösteri len gümrük kıymetinin alt ında
birim kıymetleri  haiz  olanlarının) i thalatında i leriye yönelik olarak yürütülecek olan
gözetim uygulamasına i l işkin usul  ve esasları  içerir .

 Gözetim uygulaması
 MADDE 2-  (1)  1 inci  maddede belirt i len eşya ancak Ticaret  Bakanlığınca (İthalat  Genel
Müdürlüğü) düzenlenecek gözetim belgesi  i le  i thal  edil ir .  Gözetim belgesi  gümrük
beyannamesinin tesci l inde i lgi l i  gümrük idaresince aranır.
 (2)  Aerosol  sprey üretiminde kullanılan ve 84.81 Gümrük Tarife  Pozisyonunda
sınıf landırı lan püskürtme mekanizmaları  nitel iğindeki  valf  i thalatında bu Tebliğ
hükümleri  uygulanmaz.

 Başvuru
 MADDE 3-  (1)  Gözetim belgesi  taleplerine i l işkin başvurular,  Gümrükler Tek Pencere
Sistemi (Sistem) kapsamında Ticaret  Bakanlığı  (Bakanlık)  internet  sayfasında
(www.ticaret.gov.tr)  yer alan “E-Hizmetler”  ve “E-İşlemler” alt ındaki  “İthalat  Belge
İşlemleri”  bölümünde yer alan “E-İmza Uygulamalarına Giriş”  kısmında elektronik imza
ile  yapıl ır .  Ayrıca,  e-Devlet  (www.turkiye.gov.tr)  üzerinden de başvurulabil ir .
 (2)  Elektronik imza sahibi  kişi lerin bu Tebliğ kapsamında f irmalar adına başvuru yapmak
üzere yetki lendiri lmesi ,  31/12/2025 tarihli  ve 33124 üçüncü mükerrer sayıl ı  Resmî
Gazete’de yayımlanan İthalat  İşlemlerinde Elektronik Başvuru İçin Yetkilendirme Tebliği
(İthalat:  2026/19) çerçevesinde yapıl ır .

Değişikl ik hakkında daha fazla bi lgi  almak için Tıklayınız.

20 Nisan 2026
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260409-15.htm


 Nisan 1956'da,  yeniden donatı lmış bir  petrol  tankeri ,  Newark'tan Houston'a el l i
sekiz  nakliye konteyneri  taşıdı .  Bu mütevazı  başlangıçtan it ibaren,  konteyner
taşımacıl ığı ,  küresel  t icaretteki  patlamayı  mümkün kılan devasa bir  endüstriye
dönüştü.  "The Box" ,  konteynerin yaratı l ış ının,  yaygın olarak benimsenmesinden
önceki  on yı l l ık  mücadelenin ve konteynerleşmenin getirdiği  ulaşım
maliyetlerindeki  keskin düşüşün kapsamlı  ekonomik sonuçlarının dramatik
öyküsünü anlatıyor.
 
 İ lk  konteyner seferinin el l inci  yı ldönümünde yayınlanan bu kitap,  nakliye
konteynerinin i lk  kapsamlı  tarihidir.  Kitap,  aykırı  bir  girişimci  olan Malcolm
McLean'in azmi ve hayal  gücünün,  konteynerleşmeyi  pratik olmayan bir  f ikirden,
dünya çapında mal taşıma maliyetlerini  düşüren ve küresel  t icaretteki  patlamayı
mümkün kılan devasa bir  endüstriye nası l  dönüştürdüğünü anlatıyor.

Videoya ulaşmak için Tıklayınız.

UtraderÖNERİYOR

The Box: Nakliye Konteyneri Dünyayı Nasıl Küçültür
ve Dünya Ekonomisini Nasıl Büyütür?
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https://www.amazon.com/Box-Shipping-Container-Smaller-Economy/dp/0691136408


SAYFA 17

UtraderNOTLARI

Uluslararası Ticarette
Altın Sertifikalar

Yaklaşan İçeriklerimiz

Utrader Ticaret Ligi aylardır
süren bekleyişin ardından 3.
haftası ile devam edecek

Utrader Ticaret Ligi’nin 5.
Sezonu Devam Ediyor!

22 Nisan 2026

CITF: Certificate in
International Trade and
Finance

Uluslararası Ticaret ve
Finansman Sertifikası
(CITF), uluslararası düzeyde
ticaret finansmanı ile ilgili
temel prensipleri,
prosedürleri, uygulamaları ve
mevzuatı kapsamlı bir şekilde
kavraması ve uygulaması
beklenen ticaret, ihracat ve
emtia finans yöneticileri için
profesyonel bir sertifikadır.

Detaylı bilgiler için
TIKLAYINIZ.

Hap Bilgi Sayının Sözü
Uluslararası  t icarette “tarife
dışı  engeller”,  kota,  l isans ve
standartlar  gibi
uygulamalardır;  görünmez
maliyetler  yaratarak pazara
giriş  stratej i lerini
zorlaştırır .

“Stratej inin özü,  ne
yapmayacağını  seçmektir .”  

Michael Porter 

Kavram Notları
Demuraj (Demurrage): Demuraj,  konteynerin
limanda veya terminalde belir lenen serbest  süreyi
aşması  durumunda taşıyıcı  tarafından uygulanan
gecikme ücretidir

Uluslararası Ticaret Alanındaki Hatalar
Gümrük Belgelerinde Tutarsızlık:  
Fatura,  konşimento ve menşe serti f ikası  gibi
belgelerdeki  küçük uyumsuzluklar bi le  gümrükte iş lem
durdurulmasına,  ek denetime ve tesl imat
gecikmelerine yol  açabil ir .  

UTİC Dergisinin 10. sayısının
yeni röportajı sizlerle olacak!

27 Nisan 2026

UTİC dergisinin 10. sayısının
9. röportajını sosyal medya
ağlarımızda sizlerle
buluşturacağız.

20 Nisan 2026
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https://www.walbrook.ac.uk/libf/professional-qualifications/trade-and-transaction-banking/certificate-in-international-trade-and-finance-citf/


Rakamlarla Utrader

SAYFA 18

En beğenilen sosyal medya paylaşımlarımız

Birbirinden özgün içeriklerimizle geçen 2 hafta boyunca toplam 48.597 kişiye eriştik!

Kuruluşumuzdan Bugüne Kadar...

Geçen 2 hafta boyunca yayımladığımız paylaşımlarımızdan toplam 1134 etkileşim aldık!

INSTAGRAM TAKİPÇİ
SAYIMIZ: 1.701

YAYINLANAN E-BÜLTEN
SAYISI: 107

E-BÜLTEN ABONE 
SAYIMIZ: 9.148

LİNKEDIN TAKİPÇİ 
SAYIMIZ: 18.294

20 Nisan 2026
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Söz Sizde

Utrader Ailesi

Bültenimizi değerlendirmek, görüş, öneri ve geliştirme
yorumlarınızı paylaşmak isterseniz telefonunuzdan QR kodunu
taratarak ya da buraya tıklayarak e-bülten değerlendirme
anketimize ulaşabilirsiniz.

Utrader e-bültenimizin 107. sayısının da sonuna gelmiş bulunuyoruz.
Umarız keyif alarak okumuş, bilgilerinizi pekiştirmiş, alanınız ve
dünyadaki gelişmeler ile tazelenmişsinizdir. 

Sizlerin görüşü bizim için değerli!

Keyifle okuyacağınız yeni içeriklerimizle buluşacağınız bir sonraki bültenimizde bir araya
gelinceye kadar, sağlıklı, mutlu ve güzel günler dileriz.
Sağlık ve sevgiyle kalın...

Hakkımızda:
Bu e-bültenin yayınlanmasına katkı sağlayan editörlerimiz; Esma Dedeoğlu, Çağatay
İrme, Mert Burak Boduroğlu, Ahmet Hamdi Bayramoğlu, ve Ali Efe
Yetimoğlu’dur. Her türlü soru, öneri ve geri dönüşleriniz için medya@utrader.org
adresi üzerinden bize ulaşabilirsiniz.

Linkedin - Instagram - X - Facebook – Youtube – E-Bülten - Podcast

E-Bültenimize abone olmak için https://utrader.org  adresimizi  ziyaret  edin.
Web sayfamızın en alt ındaki  e-bültenimize abone olun kutusuna e-posta
adresinizi  yazın.
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https://x.com/UtraderOrg
https://www.facebook.com/utraderorg/
https://www.youtube.com/channel/UCHWS-w2kEVN-HEKQDLGjP9A/videos
https://utrader.org/kategori/medyakanallari/e-bulten/
https://open.spotify.com/show/3YrAVUgvEnMnmbH2R1I7Ey?si=c60877d1c5f94a2d&nd=1&dlsi=a2a06ebcf8314e84
https://utrader.org/
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	Röportaj Köşesi
	Yerelden Küresele Mimarlık: Melike Altınışık ile Tasarım, Teknoloji ve Coğrafyalararası Deneyim
	- MAA’nın Seul’de hayata geçirdiği Robot & AI Müzesi (RAIM) projesi, “dünyanın ilk robot ve yapay zekâ müzesi” olarak tanımlanıyor. RAIM’ın mimari manifestosunda müze binası “yaşayan bir sergi” olarak nitelendirilmiş ve mimarinin barındırdığı teknolojilerle kesintisiz bir diyalog kurgulandığı vurgulanıyor. Bu çerçevede, yapay zekâ, robotik ve diğer ileri teknolojileri mimari tasarım süreçlerinize nasıl entegre ediyorsunuz? Özellikle RAIM projesinde bu entegrasyonun planlama ve uygulama aşamalarındaki rolünü nasıl tanımlarsınız?
	- MAA olarak teknolojiyi mimarlığın sonuna eklenen bir araç değil, tasarım sürecinin en başından itibaren düşüncenin ayrılmaz bir parçası olarak ele alıyoruz. RAIM projesi bu yaklaşımın en net karşılığı. “Yaşayan bir sergi” ifadesi, binanın yalnızca robot ve yapay zekâyı barındıran bir kabuk değil; kendi üretim süreci, mekânsal organizasyonu ve kullanıcıyla kurduğu etkileşim üzerinden teknolojiyi deneyimleten bir yapı olmasından geliyor. Yapay zekâ ve parametrik sistemler planlama aşamasında mekânsal senaryoların, kütle organizasyonunun ve yapısal kararların eş zamanlı test edilmesini sağladı; akıllı tasarım ve üretim metodolojileri ise tasarım ile inşa arasındaki mesafeyi büyük ölçüde ortadan kaldırdı.
	Röportajın Tamamına Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.
	UTİC Dijital Dergimizin diğer sayı ve yazılarına ulaşmak için TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.


	Microsoft 3 Nisan Cuma günü yaptığı açıklamada, yapay zeka altyapısını genişletmek ve hükümetle siber güvenlik iş birliğini güçlendirmek amacıyla 2026 ile 2029 yılları arasında Japonya'ya (10 milyar dolar) yatırım yapacağını belirtti.
	Microsoft, Başkan Yardımcısı ve Başkanı Brad Smith'in Tokyo ziyaretinde açıkladığı üzere, yatırımın 2030 yılına kadar 1 milyon mühendis ve yazılımcının yetiştirilmesini içerdiğini belirtti. Şirket yaptığı açıklamada, planın Başbakan Sanae Takaichi'nin ulusal güvenliği korurken gelişmiş, stratejik teknolojiler yoluyla büyümeyi artırma hedefiyle uyumlu olduğunu söyledi.
	Pasifik Eurasia, 50 konteynerlik ilk blok tren seferiyle Ege Bölgesi’ni demiryolu üzerinden ilk kez doğrudan Çin’e ulaştırıyor. Türkiye’nin en büyük beyaz eşya üreticilerinin ürünlerini Çin’in en önemli ticaret merkezlerinden biri olan Şanghay’a ulaştıracak tren, Türkiye-Çin ticaret ilişkilerinde de yeni bir dönemin kapılarını aralıyor.
	CW Enerji, ABD'de yerleşik bir müşteri ile güneş enerjisi alanında iyi niyet mutabakatı (MoU) imzaladı.
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